

# 經濟衰退 學位申請增11%

# 英大學提前爆滿 尖子未必有書讀

**【本報訊】**據英國《衛報》、《每日電訊報》網站9日消息：英國高考尚未放榜，但不少成績優異的高考生早已被拒諸大學門外。雖然分配剩餘學額的補選尚有約一周才展開，但英國多間大學的學額早已宣告爆滿。部分在高考生「擲A」的學生將不能入讀大學。

英國《衛報》向38間大學進行的調查發現，由於經濟衰退，和離校者的職位選擇進一步收窄，今年學位的需求課程的需求進一步增加（增幅為11.6%，即增加68000人，其中45000人是去年的落榜生），這意味著在高考放榜倒數第9天，即使是在考試中得分超過90%的全國「尖子」，也難保一定可以考上大學。

一如以往，牛津和劍橋的學額早已爆滿，現在連次一流的伯明翰、布里斯托、愛丁堡及華威等大學所有課程的學額都已爆滿。倫敦經濟學院及聖安德魯斯大學也說，會拒收勉強錯過其他大學取錄建議的學生。

## 被拒人數料創新高

去年透過補選成功入讀大學的學生有4.8萬人。補選是指各院校把剩餘學額按志願及成績分配給尚未接受其他大學取錄建議或申請時間較遲的學生。但處理大學入學事宜的英國大學及院校招生事務處說，今年補選所提供的學額預計比去年要少1/3，被拒諸大學門外的高考生人數有可能達至新高。入學輔導教師預期，補選的學額將在高考放榜後的兩三天內搶光。大學的領導層更預期，未能獲分配學位課程學額的學生可能多達17萬人。

學額競爭激烈，華威、劍橋和倫敦經濟學院等學府都將拒收獲得1個A\*評級的學生。這個比A級更高的評級今年才引入，其原意是分辨出最優秀的學生，學生要在考試中得分超過90%才可獲此評級。

不過，劍橋已表明，該校已拒絕多達8000名預期奪取至少1個A\*的申請人入讀。該校甚至正考慮兩三年內把最低入學要求由1

個A\*增至2個A\*。倫敦經濟學院說，競爭學額的壓力，令奪取至少1個A\*的同學「無可避免」地被拒門外。甚至連華威和諾丁漢等大學也說，學生即使「擲A\*」也可能被拒門外。

## 新政府少增1萬學位

《衛報》的調查發現，有些大學在補選時只收「3A」的學生。曼徹斯特大學則說，它預留給補選的學額有50個，但要入讀人文系的學生一定要全A。

華威則說，要成功透過補選入讀物理學位課程，學生必須擁有3A，當中要包括數學科和物理科；又或者2A和1B，其中1個A要在數學科奪得，B則要在進階數學科奪得。謝菲爾德則說，申請入讀英文學位課程的學生，要2A和1B的成績。萊斯特則說，如有剩餘學額，將分配給奪2A和1B的學生。

諾丁漢預留給補選的學額不足50個，比去年少一半。發言人稱：「競爭激烈意味着我們將拒收2A和1B而非3A的學生。」

工黨影子技能大臣麥法德批評，保守黨及自民黨聯合政府對大學學額額外只增加1萬個，令學額的競爭更趨激烈。工黨原本計劃在今年秋天多提供2萬個學額，但新政府上台後把這個數字減半。負責大學事務的國務大臣威利茨已表明，預科生如果認為自己沒有把握取得大學學額，那就應該自行創業或申請見習職位了。

另外，大學方面承認，超額收生面對罰款的威脅，令它們對收生太多有戒心。今年首見60間大學及持續教育學院因超收4235名學生而被罰款1567萬英鎊。

不過，劍橋已表明，該校已拒絕多達8000名預期奪取至少1個A\*的申請人入讀。

該校甚至正考慮兩三年內把最低入學要求由1



## 富家子弟「擲A」易 英擬降窮人收錄門檻

調查顯示，私立學校的學生在英國會考「擲A」的機會是公立學校學生的10倍，有高等院校為優待家境貧窮的公立學生入讀，他們高考成績的門檻要求可獲降低最多2個評級。這項措施惹來了各方不滿。

5月的一項調查顯示，平均有1/5的私立學校學生在會考中考獲5A，但只有1/45的綜合中學學生能獲取同樣的成績。結果顯示，富家子弟比窮學生容易入學。

為了平衡貧富差距，有些學院已奉命放寬來自勞動階級家庭的申請人的入學要求，把他們在高考成績的要求降低最多2個評級。換言之，來自中產家庭的考生，即使成績有可能比貧困家庭的考生好，也未必獲分配學額。

這個計劃的目的，是提高來自私立及文法學校的學生獲分配頂尖學府學額的難度。如果這些計劃達到了預期目標，則有

可能在全英國其他地區推廣。

例如，倫敦聖喬治醫學院大部分學生原需在高考取得3個A才能入讀這間學校，但為了優待就讀綜合中學的高材生，他們的成績如果高於學校平均水準的60%，只要在高考中獲得2B和1C也可獲取錄。

倫敦帝國學院也推行一項計劃，給50名來自低收入家庭和就讀倫敦及肯特郡綜合學校的學生降低高考成績要求再行取錄。這些學生然後有一年時間趕上應有水平，然後才入讀主要的醫學課程。

在利茲大學，申請表格特別請申請人註明，他們是否來自約克郡內入大學率偏低的地區，又或者是否來自會考成績取得5科優良的學生不足45%的地區。這項計劃明年將推廣至全英國。

家境貧窮的考生如果在大學指定的準備課程考試及格，則入學要求也獲降低2個評級，即由3科A降低至1個A和2個B。

(英國《每日郵報》)

## 美騙子獲准打牌償債

### 每月還7500美元 代替12年牢災

59歲的股票經紀薩繆爾·麥克馬斯特承認26項證券詐騙重罪，不過，他與新墨西哥州當局達成協議：如果他能夠通過撲克牌遊戲比賽賺足夠的錢，來償還他從20多名受害者那裡騙走的44萬美元，當局可以網開一面，讓他不必坐牢。否則，麥克馬斯特有可能被判入獄12年。

該騙案由州檢察官菲利斯·鮑曼處理，鮑曼的僱主是管制與牌照局證券部。暫時無法聯絡鮑曼就此事發表評論。記者亦無法求證於麥克馬斯特。但是他的律師約翰·萊恩哈特星期一說，他的當事人暫時沒有其他收入來源。

萊恩哈特在向法官陳述這個認罪協議時說，繼他的當事人被禁止從事證券業之後，他的當事人唯一的收入來源是職業牌手。麥克馬斯特一直在以打牌來勉強度日。萊恩哈特說：「他



在新墨西哥的美國原住民賭場，以及拉斯維加斯和洛杉磯的賭場玩牌。」

麥克馬斯特打算參加2010年世界撲克系列賽主要賽事，該系列賽將於星期二開始。作為協議一部分，麥克馬斯特不得離開新墨西哥州去參加撲克牌遊戲比賽。

根據協議，麥克馬斯特必須每月償還7500美元。法庭把判刑延緩半年，以讓他參加比賽，證明他確實可以用這種方式賺取足夠的錢來償還受害者。如果他在半年內兩次不能如期還款，他就得重回法庭，面臨立即判處最高12年徒刑。他原本面臨最高74年徒刑。

奧唐奈爾督察說：「如果他證明他可以通過玩牌來還錢，也許就有可能在最後判決時改變法官的立場。他最終被判多少年，要由法官來決定。」

(美國廣播公司)

有些人老是睡不好，入了睡也常常被沖廁聲吵醒，有些人卻完全沒有這種問題，雷聲和飛機聲再大也照樣呼呼大睡。美國科學家發現：這樣的差異是與一種腦電波的數量有關，並相信這一發現將有助改善睡眠質素。

研究小組由哈佛醫學院和麻省（馬薩諸塞州）總醫院的科學家組成，由神經學家傑弗里·埃倫博根率領，報告發表於10日的《當代生物學》雜誌。12位研究對象全都據稱睡眠良好而身體健康，他們在為期三晚的實驗中睡在一張舒適的大床上，其間接受腦部活動感應。第一晚，他們的睡眠不受任何干擾，其後兩晚，床頭的幾個大擴音器在他們睡覺時播放14種不同的噪音，包括馬路車聲、飛機引擎聲、沖廁聲和大力關門聲，音量逐漸調高。

研究員發現，丘腦發出的睡眠紡錘波(sleep spindles)越多的研究對象，越能在噪音下持續睡眠。丘腦位於腦袋的內部，功能包括處理視覺和聽覺刺激。

埃倫博根指出，人類的腦部一方面要確保人在睡眼中仍能察覺危險，另一方面亦要過濾干擾睡眠的外來刺激，有些人的這種平衡較佳，有的較差。他指出，這項研究的結果有助人們測試自己的睡眠質素，亦可望促進睡眠問題的治療。

(美國《時代》雜誌)

## 美女童7歲進青春期



美國兒科學會的期刊指出，當地女孩愈來愈早進入青春期，部分在7、8歲開始已經出現乳房發育，此等反常現象或與兒童癥肥情況日趨嚴重有關。

《兒科期刊》引述辛辛那提兒童醫院醫學中心的研究報道，美國小女兒的青春期愈來愈早開始，其中黑人與西班牙裔女孩又比白人女孩發育得更早，有兩成三的黑人女孩7歲就已經進入青春期。

研究人員將辛辛那提、紐約和三藩市約1200名7至8歲女童，和1997年的同類調查作比較，以女童的胸部發育情況來作為她們進入青春期的指標。

他們發現，以7歲女童組別來說，約一成白人和兩成三黑人女孩的胸部已開始發育。相較之下，1997年的調查中只有百分之五的白人女孩和一成半的黑人女孩出現此等情況。

至於8歲組別方面，一成八白人女童和四成三黑人女孩進入青春期，亦較97年的一成一白人女孩比例增加，但黑人女童方面的百分比則不變。

研究人員比羅(Frank Biro)指出，美國國內的兒童癥肥情況日趨惡化，可能是促使女童提早發育的原因之一。

路透社